



## 相约春天,共植希望

丹城五小 202 班 钱思玮 指导老师 陈亚萍

春天,是一个万物生长的季节。3月12日,阳光明 媚,周末赶上"植树节",我和同学们相约来到美丽的 墙头溪里方植树。

迎着春风,迈着轻快的小步,我们来到约好的空 地上种"红美人"果树苗。大家三个一群、两个一伙地 搭档,挖坑的挖坑,扶树苗的扶树苗,浇水的浇水,忙 得热火朝天,好不热闹。我也和一位同学搭档,我先精 心地挑选了一棵绿油油的树苗, 目测树苗的大小后, 飞快地用铲子挖起了坑,一下,两下,三下……不一会 儿一个倒三角形状的坑就挖好了。

我小心翼翼地把树苗移入坑中,同学则扶正树 苗,树根埋的坑大小刚好。然后,我往坑里填土,一边 填一边压实,这样可以让小树苗稳稳地扎在土里了。 等到土全部填好后,我俩还用脚轻轻地踏一踏,也不 能太实,留一些空隙给小树苗的根透透气呢。这会儿 的小树,站得又稳又直挺,像个迎风而战的小勇士一 样对着我们在微笑。

随后,我和同伴一起打来了满满一桶水,我一瓢 他一瓢地把水浇在小树的根部,又拿出了前一天准备 好的植树认养牌系在了小树的身上。看着种好的小 树,我擦了擦额头上的汗珠,满意地笑了。这时,大家 认养的小树苗都已经种好了,绿油油的,一排排,一列 列,整整齐齐的,就像列队的士兵,在等待着我们的检 阅呢……大家都兴高采烈,开心不已。

我们相约在这美丽的春天, 共植一片绿色和希 望,绿化我们美丽的家园,绿化我们亲爱的祖国。等到 来年,小树苗茁壮成长,花繁叶茂树壮,结出一个个果 实,让我们的生活更美好。

#### 妈妈,我想对您说

石浦延昌小学 504 班 刘郑洋 指导老师 顾曲直

亲爱的妈妈: 您好!

如果母爱是海洋,那么我就是大海里的一条鱼;如 果母爱是天空,那我就是一只飞翔的小鸟……妈妈,是 您给了我生命,给了我一个温暖的避风港,让我舒适又 安心地生活着,而您却日夜辛劳,操不完的心。

那一个早晨,当我醒来时,您已经出门了,家中没 有早饭,于是我选择去菜场买早饭。买早饭时,我看见 了您买菜的身影。我催促着老板快点打包,我想跟上您 的脚步,给您一个"惊吓"。很快,老板把早饭递给了我, 我边吃边跟着您,想着什么时候突然出现在您眼前。思 索间,我却把您跟丢了。我环视着整个菜场却没发现 您,只看见一大群人正在抢着什么。好奇心驱使着我快 步走过去,在人群中,我忽然发现了您的身影,您正在 和一群大妈抢着菜,只为了可以便宜那么几角钱。我鼻 子一酸,本想叫您,却像是卡住了喉咙,怎么都发不出 声,只是愣愣地看着眼前的一幕。

过了一会儿,"抢夺战"结束了。您起身的那一刻, 眼泪从我的眼眶里跑了出来。我看见了您脸上的皱纹, 看见了因争抢而在脸上留下的泥巴,看见了那一丝似 有似无的愁绪……这是我第一次心酸的哭,和在家里 被您责备,或受伤时的哭都不一样,是我人生路上品尝 到的新滋味了。

我好像受人控制一般,拼命躲开您的视线,紧接着 我拼命往家里跑。我知道,您不会想让我看见您如此狼 狈的样子, 您会为在我面前出了这么大的丑而感到羞 愧而自责。我只能装作若无其事的在家等您回来。

过惯了衣来伸手饭来张口的日子, 却不知父母的 辛苦,不知道你们的不易。妈妈,您是位勤劳的母亲,是 您把我和哥哥拉扯大:您是位慈祥的母亲,是您在我受 伤和生病时给予我安慰;您是伟大的母亲,是您用自己 的青春,为这个家付出了所有……想着念着,有点哽 咽,有些许的感动,更多的是愧疚。心中默默下定决心, 要好好学习, 早点学有所成, 等到将来我有能力的时 候,再来好好地报答您,我亲爱的妈妈!

妈妈,我爱您!

身体健康,永远幸福!

您的儿子:洋洋

2022年3月8日

### 种土豆的乐趣

丹城五小 503 班 陆秋雨 指导老师 桂桑桑

我们家的土豆一筐一筐的, 吃不完都发了芽,丢 了可惜。这不,春节刚过,我们就把成筐的土豆都筛选 出来当土豆种,准备种在外婆家的地里。

在外婆家住了几天,我们一大早就到地里种土豆 了。要到地里去,得上小山坡。长满枯草的小坡窄窄 的,两边是直直的枯草杆子,中间的草早被踩扁了,小 坡只容一个人走,斜斜的,蜿蜒到上面的地里。我和姐 姐、表弟一个个小心翼翼地走上去,时不时还抓一把 枯草杆子,生怕一不小心会摔下去。再跨过山上的一 个个小水沟,我们就到了外婆家的山地。

地里全是泥巴,我们想了个办法,用袋子套了脚, 这样就万事大吉了。外婆他们几个大人把土挖成一排 排,再把一排排土中间挖一条沟,沟里撒上一点肥料。 然后,我们几个小的把土豆种放在沟里,芽头向上,隔 一段距离放一个……

放好一排土豆,我和姐姐变成了"推土机",我在这 边,她在那边,把土都推上去。妈妈却说,这样会把土豆 芽压坏的。于是我们又改变了策略,变成"撒土机",把 泥土撒上去,我们东一撒,西一撒,有些泥还撒了我们 的一身……我们一边干一边玩,累并快乐着!我们还在 地里翻出许多小昆虫小动物:西瓜虫、蟋蟀、蚂蚱、小 虫、蚯蚓、青蛙……我们嘻嘻哈哈的,真是好玩又稀奇。

忙活了一个多小时,我们就把土豆种完了。看着那 一排排的土豆,我们心里充满了希望,谈着土豆到底是

炖着好吃,还是烤着再撒点胡椒粉好吃呢?! 呵呵…… 虽然种土豆很辛苦,但我们一个个都很快乐。



### 春游殷夫公园

林海学校 503 班 杨家凝 指导老师 顾宝凯

周末一天,天气非常好,阳光灿烂的,妈妈带我来 到了殷夫公园玩。春暖花开的时节,殷夫公园又绿了, 里面的游人自然也多了起来。

殷夫公园的门口有两座高大的石桥,一座叫"清 怡桥",另一座叫"清涟桥"。桥身是银灰色的,桥栏两 侧还刻着精美的图案。桥旁边是一大块空地,到了晚 上经常会有人在这跳广场舞,她们的步伐整齐划一, 韵律优美,非常好看。在这块空地前面有一条连水底 的沙石都能看见的小河。河边的红梅花开了,娇而不 艳,暗香浮动,冷艳清绝,像一位位美丽的少女坐在枝 头,一阵风吹来,花儿便在空中翩翩起舞,有几片随风 落入了水中,泛起了一个个小小的涟漪……

走过石桥,眼前就是大门。大门的栏板上镌刻着 "殷夫公园"四个大字,特别醒目。大门的正前方排着 形态各异的盆栽,有的盆栽开花了,腊梅、迎春、茶花 ……纷纷然,艳丽多姿,姹紫嫣红的,好不美丽! 其中 最多的色彩便是我喜爱的紫色, 真是印证了那诗句 "万紫千红总是春"。人们在小河上划着船,鸭子也在 河水里竞相追逐着,"春江水暖鸭先知",好一幅春景 图画啊。

殷夫公园里有许多连廊和亭子,人玩累了,可以 坐在亭子里小憩片刻。妈妈去附近买了几根烤肠,我 们坐着一边吃一边看风景,好不惬意!

那里还有一个游乐园,有许多好玩有趣的游乐项 目:刺激的青蛙跳、漂亮的旋转木马、摇晃的海盗船、 拽拽的碰碰车……其中,我最喜欢玩碰碰车了,我迫 不及待地坐了上去,和其他小朋友撞来撞去,真是好 疯狂好刺激好好玩。直到妈妈叫我回家了,我还乐在 其中……

春天来到了殷夫公园,也来到了我们的心里……



春天里的豹子(油画) 实验小学(北区)203班 林灏宇

# 《长津湖之水门桥》观后感

实验小学(北区)306班 池宇哲 指导老师 何婉君

春节期间,我们一家来到电影院,看了抗美援朝 题材的系列电影《长津湖之水门桥》。电影落幕后,我 的心情久久不能平复,感动夹杂着景仰,真是太让人 震撼了。

在凛冽的狂风暴雪中,无法直视的冻疮、裂开的 嘴唇,以及志愿军战士们一次又一次地被战火吞噬 时的场景,都深深地印在了我的脑海里。

当冲锋的号角吹响时,那一位位身着单薄黄衣 的无名战士,起身向敌营冲去,在枪林弹雨中,一架 架飞机从战士们头顶掠过,一颗颗手榴弹向战士们 飞来。无数名战士倒在鲜红的血泊中……影片到达 高潮时,我看到战士平河抱着炸药包向坦克冲去,却 被坦克无情地碾压到时,决然地向连长伍千里喊着, 伍连长眼含热泪扣动了扳机……那一刻,我的心好 像被几把锋利的剑刺透, 我的眼泪不受控制的好像 河流一般涌下来……

"第七穿插连应到一百五十七人,实到一人。"水 门桥战役结束后,伍万里战战巍巍的,却依旧笔挺地 报出了这句话……听了这句话,我又流泪了,也由衷 地感受到现在的生活得来不易,是无数先烈用鲜血和 生命才换来的。现在的和平幸福生活,我们一定要感 恩,更要珍惜。做为新一代的接班人,我们更应该好好 学习,奋勇拼搏,学好本领,建设我们更强大的祖国, 为我们的子孙后代铸就更强大的国防,永保和平……

志愿军战士们三炸水门桥, 坚决完成任务的毅 力,充分展现了我军顽强不屈,不畏艰难、奋战到底 的革命精神,值得我们学习,更让我景仰。

向英雄们致敬!

# 找春天

丹城三小 204 班 叶沐 指导教师 钱瑛

"春色满园关不住,一枝红杏出墙来。"春风一 吹,春姑娘就迈着轻盈的步伐姗姗而来。

我们乘着明媚的春光去寻找春姑娘的足迹。 瞧,她开始呼唤沉睡的花朵,迎春花、映山红、野丁 香都被叫醒了,它们笑着脸,绽放出各种颜色的美 丽花瓣,把田野、山川都打扮得漂漂亮亮的。

欣欣然的,各种草叶花树也都开始萌动生长: 路边的柳树上,柳芽儿抽出点点新绿;山坡上的小 草儿从地下探出脑袋,张望着这个新奇的世界;山间 的溪流潺潺地流动着,仿佛在歌唱:"春天来啦,春天 来啦!"竹林里,笋娃娃迎着春雨,冲破坚硬的土地, 钻出头来,茁壮成长……我仿佛看到它们已经长成 了一棵棵高耸的竹子,参天入云。

我喜欢这充满勃勃生机,活力又清新的春天!

#### 读《三国演义》有感

文峰学校 506 班 包嘉航 指导老师 黄芝红

"读万卷书,行万里路。"在疫情期间,"行万里路"是 不可能了,"读万卷书"便成了我唯一的消遣。近一个月, 我读了《三国演义》这本书。

《三国演义》是元末明初小说家罗贯中写的,是中国 四大古典名著之一,全书有一百二十回,主要讲了:东汉 末年,天下大乱,民不聊生,各路诸侯争相竞起,逐鹿中 原,随后分裂成魏、蜀、吴三国,最终被晋朝统一的历史。 内容庞大,情节曲折,人物形象鲜明,书写了一段段可歌 可泣的英雄故事。

在这本书里,我最喜欢关羽的勇猛,那一段"温酒斩 华雄"的经典情节更让我看得热血沸腾:以袁绍、曹操等 人组成的关东十八路诸侯共同讨伐董卓, 杀向汜水关。 不料奸贼董卓派大将华雄迎战,一连砍杀四五将,不可 一世,狂妄至极。讨伐军愤恨不已,然而却束手无策。就 在这时,关羽主动请缨要上阵杀敌。曹操英雄惜英雄,倒 了一杯酒敬关羽,关羽说等他回来再喝也不迟。说完,便 提着刀上了马,杀向敌阵。只听外面喊杀声大举,如同岳 撼山崩、天摧地塌。关羽与华雄只大战四五回合,只见关 羽大喝一声,手起刀落,华雄立刻被斩于马下。众诸侯在 里边心惊胆寒,关羽却在谈笑间回到中军帐中,此时,刚 才的那杯酒还温着呢! 这段细节场景描写把关羽的勇猛 无比刻画的淋漓尽致,刻画的生动形象!读后我心中顿 生膜拜景仰之情,让人敬佩不已。

《空城计》中诸葛丞相更让人拜服。当时街亭失守, 诸葛亮挥泪斩马谡,派军分别各守要隘,转攻为守,情况 紧急。而此时,司马懿却率数万大军直逼西城。诸葛亮猝 不及防,因为城内已没有多少兵马,无奈之下,只好大开 城门,并在城楼上"悠闲"地弹琴,只派了几个老卒洒扫 街道……司马懿看了诸葛亮胸有成竹的样子,惊疑城内 有伏兵,于是下令退军。而此时诸葛丞相早已是汗水淋 淋了……情节细节惊心动魄,震撼人心,衬托出诸葛丞 相的神机妙算,有如神明。让人读后三叹,佩服之至!

读了这本《三国演义》,让我明白:不管是碰到什么 困难,都不能轻言放弃,而是要想尽办法去解决,坚持跨 过一个个难关,最终必将迎来自己的胜利!同时我们一 定要学好本领,只有自身强大,才能战胜一切"敌人"!

## 温暖如您,我的妈妈

丹城二小 303 班 练玥辰 指导老师 陈雪芹

莎士比亚曾经说过"一千个读者眼里,有一千个哈姆 雷特",意思是在一千个读者眼里,哈姆雷特有一千个形态。 同样的,在别人眼里,我的妈妈也有许许多多不同的姿态。 而在我心里,妈妈是最美最好的,对我满满的都是"爱"。

妈妈总是乐呵呵的,当我获得一枚奖牌时,妈妈的 嘴角会微微上扬,夸赞我了一句,并让我下次继续保 持。那一刻,也是我最开心的。

但在我的眼里, 最美的是还是妈妈那一双水汪汪 的眼睛,闪着母爱的光芒,给我不同感觉的"爱":每当 我遇到困难时,那双眼睛无时无刻的都在鼓励着我,给 予我勇气; 当我受到老师的表扬时, 那双眼睛总是会告 诉我:不错,再接再厉;但当我做错事情的时候,妈妈的 眼睛总会瞪得大大地紧盯着我, 让我知道有些错误不 能犯,知错了一定要及时改……

不过,有时妈妈也有"唠叨"的时候!让你见识见识 吧:早上,当清晨的第一缕阳光透过窗户照进我的房间 时,妈妈就会温柔地叫唤:"辰辰!快点起床!再不起,就要 迟到啦!"唉!如果我不起床,妈妈这句话不说五六遍是不 肯罢休的;一路上,她的嘴巴也是一刻都没停歇,什么上 课要认真听讲啦,学校作业要及时完成啦;一到晚上妈妈 又开始了她的唠叨,让我及时完成学校未完成的任务,嘱 咐我早点睡,明天早点起;双休日,更是拉我早早起来,不 让我睡懒觉,不停地督促我做各种该做的事,学习的,各 种活动的,还有家务活的……这些"唠叨",有时会让我不 厌其烦,但更多的我还是欣然接受,因为我深深地知道, 妈妈"唠叨"的后面,藏着的是她对我深深的爱。

这就是我的妈妈,一个对我无微不至关爱着的妈 妈。我爱您,我的妈妈!

# 赏梅花

大目湾实验学校 204 班 张桐瑶 指导老师 江海燕

假日一天,天气晴朗,妈妈带着我到宁波九峰山赏梅花。 一入梅园,远远的就闻到了一股淡淡的清香,沁人 心脾,清新而悠扬。这让我不禁想起一句诗,"遥知不是 雪,为有暗香来"。

走近花海,只见一朵朵引人注目的各色梅花在枝头 傲然怒放,粉的像灿烂的朝霞,红的娇艳似火,白的如纯 洁的雪, 五彩缤纷, 千姿百态, 漂亮极了! 几只可爱的小 蜜蜂"嗡嗡嗡"地叫着,不停地在花丛中飞来飞去,仿佛 一群可爱的舞蹈家,正在作春天的汇报演出呢!

"墙角数枝梅,凌寒独自开。"梅花不但好看,它的精 神更值得我们称赞敬佩:在严寒的冬日,绝大多数的花 都凋零了,而梅花却不畏严寒,坚强地开放着。天愈冷, 它便开得愈是热烈……

我也要做一个像梅花一样的人! 无论将来有多少困 难挫折,我都会一一克服,迎来成功,绽放自己的美丽!



外国语学校 503 老师 师 沈星宇

虎年大吉



为中国喝彩 外国语学校 104班 王芯苒 指导老师 金凤文

## 我的植物朋友-

实验小学(北区)308班 杨欣谚 指导老师 陈艳

我喜欢家里养的几株向日葵。

去年夏天,妈妈买来了几株向日葵,种在大 的花盆里,我一看就喜欢上了:它的茎粗粗的,大约 有两根手指那么粗;几个花盘大大的,外围一圈的花 瓣,是金黄色的,好大的一片片,摸上去软软的,就像 上面抹了一层油;叶子长长的,只有几片但绿油油的 ……看起来非常精神,充满了旺盛的生命力。

它有很多很多的"宝宝"——瓜子,一颗颗密 密麻麻的。有些花盘瓜子上还有一些花蕊;有些 花盘却已经结成了瓜子,这些翻炒几下后就可以 吃了呢。不过,我可不愿意伤害它,因为向日葵这 么阳光灿烂的,笑开的脸是多么可爱的哈!

它很喜欢太阳,只要太阳公公在,它就和太 阳面对面,一刻也不离开。早晨,它的脸朝向东; 傍晚,它的脸就向西了。可第二天一早,它就又朝 向东了,可真奇怪又有趣啊!

有一天下暴雨的时候,怕它淋着伤着,我和 妈妈把它搬到室内,一放就是十多天。可我们忘 了,它是要阳光的,向日葵一天天地枯萎了…… 这让我伤心了好久。

如果时间能倒流,我会把它种在阳光下……

### 一颗绿豆的成长日记

丹城五小 401 班 金沁言 指导老师 莫敏亚

大家好,我是一株人见人爱的绿豆芽,可你 一定想不到,我以前却只是一颗普普通通的小绿 豆。从那天起,我的命运就发生了翻天覆地的变 化。

记得那是一个愉快的夜晚,忽然有人打开橱 柜,一道光射了进来,把我和伙伴们照得睁不开 眼。紧接着一双大手把我和伙伴们拿了出来,"扑 通扑通",我和小伙伴们掉进了一个透明的、装有 一点水的塑料杯里。咦?这儿还挺舒服的,冰冰凉 凉的,比闷在橱柜里舒服多了,于是我就和伙伴 们挨挨挤挤地躺着,睡着了!

清晨的第一缕阳光,把我从梦中唤醒。我伸 了伸懒腰,睁开朦胧的睡眼。呀! 我怎么这么胖 了! 还把绿衣裳给撑破了,真丢脸! 不过我很快就 不这么认为了,因为大家都把衣服撑开了,有的 甚至一半衣服掉了下来,露出那又白又嫩的小肚 子……大家都你看看我,我看看你,呵呵地笑了。 这真是一个神奇的早晨呀! 窗外的太阳好像也看 到了我们这副滑稽的模样,淘气地笑了。

接着,我每时每刻晒着日光浴,别提有多惬 意了。不过随着时间地流逝,我的外套完全脱落 了,再看看伙伴们,有的穿上一件白衬衫;有的头 上已经冒出了小芽儿;有的甚至开始长叶子了。 让我好生羡慕。又过了一天,我的头终于钻出衬 衫,绿绿的、长长的,下边粗上边细,还把我的绿 外套给顶了上去,就像给我戴上了一顶帽子。

可是有帽子没头发不行啊!这样多丑啊,不 过现在这已经不是问题了,因为芽的最顶上长出 了两片小嫩叶,这叶儿绿得那么鲜,那么嫩,它们 慢慢地向着两边舒展开。它虽然没法跟普通树叶 比,但它的颜色是谁也比不上的呢,我想你们也 应该知道了,这就是我酷酷的发型。

随着时间一天天过去,我越长越高,叶子也 越来越茂密,像是给我系了条可爱的领带,有的 像给我戴了副眼镜,让我变得更加帅气……

这就是我的成长日记,有惊喜、有失落,有欢 笑、有难过,有烦恼、也有期待……我想,这就是 成长带给我们的不同体验吧。但我喜欢成长,它 计我快乐,让我更喜欢自己!

# 春天来啦

大目湾学校 208 班 朱钰鑫 指导老师 葛丽丽

春天来啦!春天来啦!

可爱的黄鹂鸟正在歌唱,那是春天的留声机吧?! 叮咚流淌的小溪流,那是春天的录音带吧?! 淅淅沥沥的雨水,敲击着绿叶, 那便是最美的伴奏……

春天来啦!春天来啦!

瞧.

山间的小草一根两根,那是春天的绣花针吧?! 早醒的蚯蚓穿梭在泥土中,那定是春天的花匠呀! 顽皮的春笋偷偷露出尖尖的脑袋, 那定是藏不住撒欢的心啊……

春天来啦!春天来啦!

闻.

漫山遍野绚丽多彩的鲜花,那是春姑娘的花环吧?! 裹着阳光的微风,从这头跑到那头,撒欢儿似的, 捉不到,逮不住,我被逗得浑身热乎乎的心花儿开……

春天来啦!春天来啦! 我拉着小伙伴,仰起头,笑开颜……